

и не четемъ, та да могатъ да ни ся поддръжатъ; а кога и какъ щемъ можемъ ные да ся сдобыемъ и съ още други вѣстници и то по различни науки, като: черковень, училищень, книжевень, землѣдѣлческый, скотовѣдческый, тръговскый и други такывы, отъ кои-то всякъ особно по своѣтъж часть да поучява и наставлява всяко съсловіе въ народа ни? Вѣстници-ти сж наука за всякой живъ чловѣкъ, който иска да напрѣдува въ работж-тж си и да улущава състояніе-то си; заради това всякой, кой-то иска добро-то си, трѣбва да прима и дръжи вѣстници за домашно прочитаіе; ала не можяль самъ, нека ся сбере съ другъ, съ третій, та задружно да го примажтъ и четжтъ. Нъ ные и това неправимъ, па какъ быхмы могли безъ вѣстникъ да чюемъ и да научимъ що става за насъ и около насъ по свѣта? Наши-ти богати съ хыляды си даватъ иманіе-то за различни мебелникжщны украшенія както и за луксозны моды и други прищевкы, нъ само за книгж, за вѣстникъ не щжтъ да имъ ся спомяне; ни въ еднж богатж кжщж нѣма да видите билютекж божемъ отъ бльгарскы-ты книги ако не по вече нѣщо, а ако ся случи нѣкой да прима вѣстникъ, той ще да е безъ притуркж-тж му; защо-то съ неж доходиль на господаря скжпъ! Рѣчете сега, че не е това явенъ знакъ на нашж-тж простотж, на наше-то нехайство за напрѣдваніе къмъ добро-то ни.

Сегашне-то врѣмя е *врѣмя на напрѣдкж*, та оня, былъ народъ или чястенъ чловѣкъ, кой-то некрачи на напрѣдъ, той назадва, а напрѣдкж-тж е като една силна рѣка, та кой-то рѣче да му ся противи, той ще бжде увлѣченъ отъ него. Заради това врѣме е вещь да ся стрѣснемъ еднажъ отъ това наше мрътвило, да ся оставимъ отъ това нехайство и да ся хванемъ мжжскы за подпомаганіе нашій нѣравственъ и вещественъ напрѣдкж, та да станемъ и ные колко-годѣ хора като свѣта; защо-то покрай новы-ты желѣзны пжтища и други такывы, кои-то ся кроаятъ да бжджтъ за напрѣдъ у насъ, скоро щжтъ напалатяты помежду ны учени-ти Европейци, кои-то, ако ны заваряты пакъ въ това състояніе, тогасъ никсй не ще ни бжде кривъ, като ни влеперяты въ ржкж кому мотыкж, кому лопатж за да имъ работимъ, кому пакъ феврь за да имъ свѣтимъ ноцѣ, кога минувать тѣ истѣгнжты въ желѣзны-ты кола; а що е още по-чудно, че и крестны-ты